A. Nuliserie Fertigkeiten

Mit diesem Prufungsteil wird Rechentechnik gepriift. Elementare Umformungen, kleine
Rechenschritte sind auszufiihren: ausklammern, kiirzen, vereinfachen, in andere Einheiten
umrechnen, zielgerichtete Anpassungen vornehmen, Zahlen vergleichen, gleiche Nenner
herstellen, einfache Gleichungen oder Textaufgaben losen, etc.

An der BM-Aufnahmepriifung sind rund 30 solche kleine Aufgaben in 60 Minuten zu
bearbeiten. Sie beinhalten vorwiegend algebraische, allgemein mathematische sowie
vereinzelte geometrische Fragestellungen. Taschenrechner und Formelsammiung sind fur
diesen Prufungsteil nicht zugelassen. Bei den folgenden 20 Aufgaben handelt es sich um
Aufgabenbeispiele, wie sie im Teil «Fertigkeiten» einer BM-Aufnahmeprifung vorkommen
kénnten. Fur jede Aufnahmepriifung werden wieder andere Fertigkeitsaufgaben
zusammengestelit.
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Nr. | Aufgabesteliungen lhre Lésungen
1 | Vereinfachen Sie: 3a — [2b —(- 4a)|+2a a-b
2 | Vereinfachen Sie: (1 — 5 ) - 57 + 1 2-2b
2
_1)3 . (l] A
3 | Berechnen Sie: 2 1z
-3
4 | Wieviele cm?sind 0.000473 m’*? 4.4 3
5 | Verwandeln Sie  49—9u”  in ein Produkt. G‘— -3 vt> (?\Lgu\
6 | Berechnen Sie: i_.6_ _5- E 4
51116 6 z
4 Ein Auto legt pro Sekunde 15 Meter zuriick. Wie gross ist seine 5 [f‘
Geschwindigkeit in km/h?
g | Vereinfachen Sie: n-l _ ntl ‘LL%.
t 2t 2+
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1 3
9 | Berechnen Sie den Unterschied zwischen 11gund 97 /I %
Bestimmen Sie die Menge aller x, welche die folgende Gleichung
] - 3x =
10 erfullen: —, =5 ¥ € Q (ationale Zah) X =10
x —
11 Welche der folgenden Zahlen ist am grossten? A4
19/30 ; 7M1 ; 1115 ; 213 15
2
12 | Berechnen Sie: (a—z-ﬁ)- (a+2-\/§) o — 42_
Vereinfachen Sie: 2u—2v 2
13 | Vereinfachen Sie: SR wAv
. i 2 3 1 A
14 | Vereinfachen Sie: ——+—¢ —_—
X x x Y
15 Wieviel sind Zweidrittel von 5/8 ? (Resultat als gekiirzten Bruch 5
angeben) 12
16 | Welche ganze Zahl liegt am néchsten bei /2491 ? L0
a z
17 | Losen Sie die Gleichung —— = a nach b auf. _‘9 -
In einem rechtwinkligen Dreieck steht die kleinste Seite zur .5
18 | grossten Seite im Verhditnis 3 : 5. In welchem Verhéltnis steht die lf )
mittlere Seite zur grossten?
19 | Schreiben Sie als Produkt: xX* - 5x - 14 (wL' 7’3 ()4 *‘2\
20 | Vereinfachen Sie folgenden Term: a-(x+2)—2-2x—4 A - 2
X+
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